
 
 

 
 

ОПОРАВАК ПОЧИЊЕ СА УЧИТЕЉИМА 
ПРВИ ЦИЉ: ОБРАЗОВАЊЕ ЗА СВЕ 

 
         Поштоване колегинице и колеге, драги гости, 
         Вечерас, у навечерје еснафске славе српских учитеља, тако лепог имена: 
„Сабор српских светитеља и учитеља“, празника установљеног још од стране 
Краљевског друштва српских учитеља, а обновљеног 1998. 
године заслугом управо нашег Синдиката и коју, ево, на 
срећу, заједно прослављамо по 13. пут на традиционалан 
начин, прилика је да се још једном подсетимо значаја 
учитеља у нашем и другим друштвима. Некад и сад.  
         Стога ћу управо још једном цитирати и наслов и 
поднаслов ове беседе, јер је природно и јасно да друштвени 
и сваки други опоравак и не може другачије да отпочне, 
него са учитељима и од учитеља, као што и нема друштва 
које може изаћи из заосталости и сиромаштва уколико не 
оствари Први циљ: Образовање за све! „Опоравак почиње 
са учитељима“ је уједно и мото обележавања овогодишњег 
5. октобра – Светског дана учитеља, а поднаслов мото 
овогодишње, успешно реализоване и од стране нашег синдиката, Глобалне недеље 
активности.  
         Елем, као некад, тако је и сад школска година отпочела молебаном за ученике 
и њихове учитеље. Додуше, иако је СПЦ традиционално чврста код било каквих 
померања у црквеном календару, овде је попустила, и молебан је већ одржан, у 
недељу 05. септембра (по реформисаном календару), а не на дан еснафске славе, 
који ове године пада у недељу, 12. септембра, па смо на тај начин ми једини остали 
баштиници ове лепе традиције. А можда је то и назнака да и Црква полако напушта 
јулијански календар и прихвата оно што је одавно већ прихваћено од већине, не 
само западних, већ и источних хришћана. Ипак, и овом приликом треба рећи да за 
такве молитве никад није лоше изабран термин, нити време, јер је то прилика, не 
само да се школарцима и њиховим учитељима пожели све најбоље у новој школској 
години, већ и прилика да се подсетимо на све учитеље који на божанском послу 
стварања нових људи истрајавају чак и онда када друштво и доносиоци одлука за 
тај одговорни посао имају тако мало слуха.  
         Стога ћете ми дозволити слободу да ову прилику искористим како би указао 
зашто је мото овогодишњег Светског дана учитеља „Опоравак почиње са 
учитељима“ не само есенцијална истина, већ и права дијагноза стања  нашег, али и 
друштва глобално. Наиме, не треба бити посебно начитан или свестан актуелних 
догађања у свету да би уочио и: последице економске кризе, насиља у школама, 
различитих пандемија, природних катастрофа, ратова и конфликата, мобинга у 
школама, трафикинга, одустајања од школа, недоступности образовања 
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маргинализованим групама, тероризма који није мимоишао ни школе, ... и управо у 
образовању видео излаз.  
         Наравно да то подразумева и већу бригу друштва и веће материјално улагање, 
јер је садашњи ниво недовољан за било шта сем за зараде запослених које „поједу“ 
готово сав просветарски буџет. Само повећањем издвајања за ову „делатност од 
посебног друштвеног интереса“, могуће је образовање искористити као излаз из 

настале ситуације и помоћ друштву које већ добрано касни 
да сустигне оне који су то раније схватили и на делу 
реализовали.  
         У супротном и даље ћемо бити друштво на зачељу 
листе писмених, са свега 6% односно 11% академски 
образованих грађана и са 1.300.000 неписмених, односно са 
половином функционално неписмене нације, што су 
потврдили и последњи подаци, обелодањени 08.09. на 
Светски дан писмености. А тако осиромашени и неписмени 
и даље ћемо се спуштати и на лествици солидарности до 
самог дна, иако и садашње 150-то место, од 153 „мерене“ 
земље, показује да смо добрано заборавили на хуманост, 
солидарност, учешће у добротворним акцијама, донаторство 

органа, помоћ онима којима је помоћ најпотребнија,... те тако и даље бити 
изложени суицидалним идејама које су све више присутне у нашој земљи и које 
годишње односе готово 1.400 људских живота. 
         Стога, поштоване колеге и драги пријатељи, још једном 
подсећам да са учитељима и образовањем почиње опоравак 
сваки – и материјални и духовни, али и на чињеницу да 
учитељи не могу то урадити сами, већ да мора иза њих бити 
брига и подршка целог друштва и, наравно, оних који доносе 
одлуке. Тиме ће отпочети и уздизање на лествици срећних 
земаља и среће грађана, иако се, бар по том параметру, 
налазимо у „златној средини“! 
         Свима вама, који сте дошли са различитих страна да 
увеличате ову свечаност и да управо на делу покажете да 
подржавате активности наше организације захваљујем и желим 
да вам овај еснафски празник помогне да остварите лично 
задовољство и сатисфакцију у свом приватном и 
професионалном животу, као и да се припремите за све изазове које нам је донела 
нова школска година.  
         Захваљујем се овогодишњим кумовима, а желим свако добро и домаћину 
следеће славе, а посебно мојим сарадницима који су уложили посебан труд да ова 
наша свечаност успе. 
         Срећна нам слава! 

 
Сомбор, 11.09.2010.год.                                       проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                                   раванградски учитељ 


